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BOOKS RECEIVED
AMERICAN EDUCATION-A NATIONAL FAILURE. By H. G. Rickover. New York: E. P.

Dutton & Co. Inc. 1963. Pp. viii, 502. $1.95 paperbound. An examination of the
American system of education and proposals for correction, based largely on the
author's report to the House Appropriations Committee.

AMERICAN ENTERPRISE AND SCANDINAVIAN ANTITRUST LAW. By E. Ernest Goldstein.
Austin: University of Texas Press. 1963. Pp. ix, 391. $6.50. The author tells how
the laws of each country are administered, and he provides a basis for evaluating
the administrative process in Scandinavia, for understanding the Scandinavian
administrator, for comparing laws among the three countries, and for understanding
foreign antitrust laws generally.

BELLI LOOKS AT LIFE AND LAW IN RUSSIA. By Melvin M. Belli and Danny R. Jones.
Indianapolis and New York: The Bobbs-Merrill Company Inc. 1963. Pp. 381.
$5.50. Comparisons between life and law in Russia and in America by the authors
of Life and Law in Japan.

*THE BUSINESS CONSCIENCE. By Luther H. Hodges. Englewood Cliffs: Prentice-Hall,
Inc. 1963. Pp. x, 250. $4.00.

CITY POLITICS. By Edward C. Vanfield and James Q. Wilson. Cambridge: Harvard
University Press and the M.I.T. Press. 1963. Pp. 362. $6.95. Without neglecting
the legal formal machinery of government, these two authors emphasize the differ-
ences of opinion and interest that exist within the cities, the issues that arise from
these differences, and the ways in which institutions resolve or fail to resolve them.

COMPARATIVE LAW AND SOCIAL THEORY. By Jerome Hall. Baton Rouge: Louisiana
State University Press. 1963. Pp. vi, 167. $5.00. The author's thesis is that all
social science should be legally oriented.

THE CONCEPT OF JACKSONIAN DEMOCRACY: NEW YORK As A TEST CASE. By Lee
Benson. New York: Atheneum. 1964. Pp. xv, 351. $1.95 paperbound. An examina-
tion of the impact of equalitarian ideas upon New York politics from 1816 to 1844
and an essay on the clarification of historical concepts.

CONTRACTS AND CONVEYANCES OF REAL PROPERTY. By Milton R. Friedman. New
York: Practising Law Institute. 2d. ed. 1963. Pp. xii, 700. $20.00. Intended for
the practitioner, this guidebook deals with real estate transactions from the inception
of the contract through the delivery of the deed.

COPYRIGHTS. By Barbara A. Ringer and Paul Gitlin. New York: Practising Law
Institute. 1963. Pp. 162. $5.00 paperbound. A guide book which covers national
and international copyrights and analyzes the copyright laws and their application.

CORPORATE PRACTICE. By Carlos L. Israels. New York: Practising Law Institute.
1963. Pp. xix, 606. $15.00. Keyed to the corporation statutes of New York and
Delaware, this book is designed to fill the need for a re-examination of corporate
practice in all jurisdictions.

THE DOLCIN CASE AND THE FEDERAL TRADE COMMISSION. By Joseph C. Palamoun-
tain, Jr. University: University of Alabama Press. 1963. Pp. 64. $1.95 paperbound.
Primarily intended for the student of regulatory administration, the significance
of this book touches the fields of administrative law, food and drug law, pharma-
cology and advertising.



BOOKS RECEIVED

EAST AND WEST. By C. Northcote Parkinson. Boston: Houghton Muflin Company.
1963. Pp. xxii, 330. $5.00. The author, a historian and political scientist, examines
the alternations of power in the world's history and observes a pattern.

THE ECONOMISTS OF THE NEW FRONTIER. Edited by B. Hughel Wilkins and Charles
B. Friday. New York: Random House. 1963. Pp. ix, 338. $5.95. Designed as an
anthology of current economic thought and as an introduction to modern economics,
the book includes selections from the works of several persons who determined
the economics of the Kennedy administration.

EISENHOWER, BROWNELL, AND THE CONGRESS: THE TANGLED ORIGINS OF THE

CIvrL RIGHTS BI"LL or 1956-1957. By J. W. Anderson. University: University of
Alabama Press. 1964. Pp. viii, 139. $3.95. A comprehensive picture of the complex
forces that affect the writing and introduction of a major piece of legislation, and
the equally complex forces that influence policy-making in the Congress.

THE ELECTION OF ANDREW JACxsON. By Robert V. Remini. Philadelphia and New
York: J. B. Lippincott Company. 1963. Pp. 224. $4.50. The story of the changes
that took place in American politics during the contest between Andrew Jackson
and John Quincy Adams and the resulting reappearance of the two-party system
in American political life as a permanent fixture.

I WAS A FrvE-DoLLAR LAWYER. By Hiram E. Casey. New York: Exposition Press.
1963. Pp. 92. $3.00. A lawyer's memories of fifty-two years of experience.

LAW IN A BUSINESS SocIETY. By Jacob Weissman. Englewood Cliffs: Prentice-Hall,
Inc. 1964. Pp. xiv, 110, $1.75 paperbound. Another volume in the Foundations of
Law in a Business Society Series, Edited by Cornelius W. Gillam.

THE LAW OF SUBDIVISIONS. By E. C. Yokley. Charlottesville: The Michie Company.
1963. Pp. xvi, 492. $20.00. Equipped for pocket supplements, this work spells
out the rights of approving agencies and subdividers.

MANUAL OF FEDERAL TRADE REGULATIONS AFFECTING RETAILERS. Edited by James
J. Bliss and Ira M. Millstein. New York: National Retail Merchants Association
and Practising Law Institute. 1963. Pp. x, 232. $20.00 loose leaf binder. Designed
as an aid to lawyers as well as retailers and other businessmen in understanding
the statutes and what is required to comply with them.

A MANUAL ON MARrAL RECONCILIATIONS. By Nester C. Kohut. Chicago: Adams
Press. 1964. Pp. 100. $1.75 paperbound. An attempt to formulate some standards
for ensuring that unbroken marriages do not end up in divorce; directed at lawyer,
marriage counselor and layman.

MR. LINCOLN AND THE NEGROES. William 0. Douglas. New York: Atheneum. 1963.
Pp. xi, 237. $4.95. An examination of Lincoln's philosophy, its growth, expression,
and utilization to date.

ONE MAN'S STAND FOR FREEDOM. Edited by Irving Dilliard. New York: Alfred A.
Knopf. 1963. Pp. xxii, 504. $7.50. Seventy-five of Mr. Justice Black's opinions
highlighting his stand on the Bill of Rights, with a general introduction outlining
the Justice's career.

*THE PAPER ECONOMYr. By David T. Bazelon. New York: Random House. 1963.
Pp. 467. $6.95.



FORDHAM LAW REVIEW

THE POLITICS AND ECONOMICS OF EUROPEAN INTEGRATION. By U. W. Kitzinger. New
York and London: Frederick A. Praeger. 1963. Pp. 246. $5.50, A study of the
political and economic ramifications of European unity, including discussions of the
1962 Trade Expansion Act, and of the impact of Common Market developments
on the'American economy.

THE PRESS AND FOREIGN POLICY. By Bernard C. Cohen. Princeton: Princeton Univer-
sity Press. 1963. Pp. ix, 288. $6.00. Mr. Cohen offers proposals for improvements
in the relationship between the press and foreign policy that would affect both
policy officials and reporters.

THE QUIET CRISIS. By Stewart L. Udall. New York, Chicago, San Francisco: Holt,
Rinehart and Winston. 1963. Pp. xiii, 209. $5.00. An outline of the relationship
between Americans and the land, which also sets forth what the author feels must
be done in the field of conservation.

SUPPRESSED BOOKS: A HISTORY OF THE CONCEPTION OF LITERARY OBSCENITY. By
Alec Craig. Cleveland and New York: The World Publishing Company. 1963. Pp.
285. $6.00. The author, an eminent British critic, explores the conception of literary
obscenity, tracing his subject from the earliest times, with special reference to
recent legislation and prosecutions in the United States and England.

THE SUPREME COURT REviEw, 1963. Edited by Philip B. Kurland. Chicago and
London: The University of Chicago Press. 1963. Pp. viii, 356. $6.50. Articles by
various authors discussing the principal decisions of 1963 and the area of law in
which they fit.

TAXES, LOOPHOLES AND MORALS. By Jerome R. Hellerstein. New York, Toronto,
London: McGraw-Hill Book Company, Inc. 1963. Pp. ix, 245. $5.95. The major
Federal income-tax problems.

*Too GRAVE A RISK: THE CONNALLY AENDMENT ISSUE. By Denison Kitchel. New
York: William Morrow & Co. 1963. Pp. 128. $3.75.

THE VINDICATORS. By Eugene B. Block. Garden City: Doubleday & Company, Inc.
1963. Pp. xii, 272. $4.50. Famous cases in which the innocent were charged with
crimes they did not commit.

THE WHITE HOUSE YEARS. MANDATE FOR CHANGE: 1953-1956. By Dwight D. Eisen-
hower. Garden City: Doubleday & Company, Inc. 1963. Pp. xviii, 650. $6.95. The
story of the author's first administration.

* Reviewed in this volume.
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